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1). ΄Εστω f : (0, 2) → R παραγωγίσιμη στο (0, 2), που είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο σημείο 1
και επιπρόσθετα είναι τέτοια ώστε f ′(1) = 0 και f ′′(1) > 0. Δείξτε οτι το x = 1 είναι σημείο τοπικού
ακροτάτου.

2). ΄Εστω f : R → R συνεχής συνάρτηση για την οποία γνωρίζουμε οτι η f ′(x) υπάρχει για κάθε
πραγματικό αριθμό x 6= 0 και οτι f ′(x) → 3 καθώς x → 0. Μπορούμε να συμπεράνουμε οτι η f ′(0)
υπάρχει;

3). ΄Εστω p > 1. Δείξτε οτι

(α) (x+ y)p ≤ 2p−1(xp + yp), ∀x, y > 0 .

(β) (x+ y + z)p ≤ 3p−1(xp + yp + zp), ∀x, y, z > 0 .

4). Η συνάρτηση f είναι 3 φορές παραγωγίσιμη στο [−1, 1] και τέτοια ώστε

f(−1) = f(0) = f ′(0) = 0, f(1) = 1 .

Δείξτε οτι υπάρχει σημείο ξ ∈ (−1, 1) τέτοιο ώστε f (3)(ξ) ≥ 3.

Υπόδειξη: Χρησιμοποιώντας Θ. Taylor στο (0, 1) και στο (−1, 0) δείξτε οτι υπάρχουν s ∈ (0, 1)
και t ∈ (−1, 0) τέτοια ώστε:

f (3)(s) + f (3)(t) = 6 .
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